



中宣部要求各地各新闻单位 精心组织开展2025年“新春走基层”活动

新华社北京1月13日电 近日，中宣部发出通知，要求各地各新闻单位精心组织开展2025年“新春走基层”活动，动员广大新闻工作者深入基层一线采访，不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，充分展现祖国各地欣欣向荣、人民群众欢度春节的美好景象，积极营造活力涌动、欢乐祥和的节日氛围。

通知要求，大力宣传各地学习贯彻党的二十届三中全会精神进展成效。报道各地贯彻落实全会精神的具体举措、最新进展和经验做法，鲜活反映全会精神在基层落地生根，广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，充分展现基层干部群众坚定改革信心、积极投身改革事业的精神风貌。

通知指出，大力宣传各地经济社会发展成就。跟踪报道各地贯彻落实中央经济工作会议精神的新举措新进展新成效，持续做好亮点成就宣传。生动反映各地一年来有效应对各种风险挑战，实现经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，各项民生事业加快发展，人民生活持续改善。充分报道“两新”“两重”等重大政策落地成效，展现中国经济发展的活力和潜力。

通知提出，大力宣传各地各部门民生保障举措。跟进报道交通运输、市场监管、应急管理等部门全力保障春运、保供稳价，确保节日市场平稳运行、群众温暖安全过节的工作举措。及时报道广大党员干部对因灾受困群众、(下转第三版)

通知提出，大力宣传各地各部门民生保障举措。跟进报道交通运输、市场监管、应急管理等部门全力保障春运、保供稳价，确保节日市场平稳运行、群众温暖安全过节的工作举措。及时报道广大党员干部对因灾受困群众、(下转第三版)

通知提出，大力宣传各地各部门民生保障举措。跟进报道交通运输、市场监管、应急管理等部门全力保障春运、保供稳价，确保节日市场平稳运行、群众温暖安全过节的工作举措。及时报道广大党员干部对因灾受困群众、(下转第三版)

胡昌升在省纪委十四届四次全会上强调 纵深推进全面从严治党 坚定不移将反腐败斗争进行到底

任振鹤庄国泰石谋军出席

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)1月13日，中国共产党甘肃省第十四届纪律检查委员会第四次全体会议在兰州召开，省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席会议并讲话，全面总结2024年全省全面从严治党工作，分析反腐败斗争面临的新形势，对下一步重点任务作出安排部署。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，全面贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和视察甘肃重要讲话重要指示精神，纵深推进全面从严治党，坚定不移将反腐败斗争进行到底，为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚强保障。

省领导任振鹤、庄国泰、石谋军、程晓波、孙雪涛、张永霞、张晓强、张伟、刘建伟、李刚等出席会议。省委常委、省纪委书记、省监委主任王斌主持会议并代表省纪委常委会作工作报告。

胡昌升在讲话中指出，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，为纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。全省各级各方面要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央对新时代新征程推进全面从严治党战略部署上来，明态势、强主动，明规律、廓迷雾，明靶向、抓重点，坚定自我革命的决心，增强惩治治腐的定力，提升管党治党的成效，持续巩固来之不易的胜利成果。

胡昌升强调，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。要以更高的站位提升政治监督质效，聚焦习近平总书记重要讲话重要指示批示精神、党的二十届三中全会精神和重大决策部署强化政治监督，推动各级党组织和党员干部始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以更优的机制深化党纪学习教育，坚持把纪律建设作为管党治党的治本之策，通过日常学习、分类培训、全周期教育和激励约束等方式，教育引导党员干部持之以恒学纪、知纪、明纪、守纪。要以更大的力度推进风腐同查同治，坚持正风肃纪反腐相贯通，严查重点领域腐败问题，结合开展“三抓三促”行动深化作风整治，保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在。要全面加强廉洁文化建设，大力弘扬党的光荣传统和优良作风，传承利用我国古代廉洁文化宝贵遗产，讲活讲好廉洁典型、廉洁故事。(下转第二版)

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

本报讯(记者王康)1月13日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，研究贯彻落实意见，安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记2025年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神。会议强调，要用好促发展，按照市委五届十次全委会暨市委经济工作会议部署，全力抓好各项任务落实，力争一季度实现“开门红”，为全年经济持续向好打下坚实基础。要用情惠民生，着力解决好群众关心的教育、医疗、就业、养老、托育等问题，切实办好市列民生实事，努力让群众的朴实愿望变成现实。要用心聚

合力，加强对党外人士的思想政治引领，深入开展调研和民主监督，积极建言献策，为推动陇南高质量发展广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议传达了学习了习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告时的重要讲话精神。会议强调，要坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，把牢正确政治方向，认真履行全面从严治党主体责任，树立和践行正确政绩观，合力推动中央和省委、市委决策部署不折不扣落实。

会议传达了学习了习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上

的重要讲话，以及二十届中央纪委四次全会、省纪委十四届四次全会精神，研究了关于召开市纪委五届五次全会有关事项。会议强调，要坚持用改革精神和严的标准管党治党，纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争，为陇南现代化建设提供坚强保障。要坚决查处和惩治腐败问题，常态化整治群众身边不正之风和腐败问题，全力打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战。要着力加强重点领域监督，巩固深化党纪学习教育成果，加强干部日常管理和监督，严防违法违纪现象发生。要持续加强纪检监察队伍建设，着力打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军，推动全市纪检监察工作规范化法治化正规化建设取得良好成效。

会议研究了2024年度综合考核工作。会议强调，要认真落实最新考核要求和指标体系，按照“一支队伍、统一时间、一次完成”原则，规范组织实施，强化结果运用，更好激励广大党员干部勇挑重担、担当作为。

会议听取了关于2024年度耕地整改恢复及国土变更调查情况的汇报。会议强调，要充分认识到耕地保护的极端重要性，扎实做好流出耕地整改恢复、自然资源例行督察反馈问题整改工作，严厉打击违法违规占用耕地行为，牢牢守住耕地保护红线。

会议还开展了市委常委会2024年度民主生活会会前学习，传达了学习了有关文件，研究了其他事项。

新春走基层



1月14日，为期40天的铁路春运正式拉开帷幕。据了解，今年春运陇南铁路预计发送旅客245万人次。节前客流高峰日预计为1月25日(腊月廿六)，节后客流高峰日预计为2月4日(正月初七)。

本报记者 冉创昌 李董 摄影报道

2025年春运启幕



陇南·绿色发展高地

宕昌：

点片园链“同构” 赋能中药材产业“强势出圈”

本报通讯员 王虹

近年来，宕昌县以建设中药材种植示范点与生产基地作为根基，将推动中药材产业转型升级、补齐并延伸产业链条作为主线，把打造现代农业产业园作为核心任务，紧紧抓住产业集群建设的宝贵机遇，通过“点、片、园、链”协同构建的方式，全方位、立体式推进产业园建设工作。

宕昌县省级现代农业(中药材)产业园位于哈达铺镇。2022年1月被省农业农村厅正式认定为省级现代农业产业园。产业园现有的40万亩中药材种植基地、320亩商贸交易基地、150亩仓储物流

基地以及1000亩综合加工基地，依据“一品、四宗、五基地”的产业布局，以高起点规划、高标准要求，全力打造集中药材绿色种植、生产加工、仓储物流、销售交易等功能于一体的百亿级现代农业(中药材)产业园。

强化示范引领，做足点上文章

哈达铺镇中药材种植历史源远流长，所产药材品质上乘。为将这些资源禀赋转化为产业发展的强大动力，宕昌县积极邀请省内专家教授，与县乡科技人员携手合作，采用集中培训与现场指导双管齐下的方式，大力推广育苗移栽、轮作倒茬、土壤消毒、

浸种浸苗、精准配方施肥、机械化栽培以及病虫害绿色防控等多方面的先进种植技术。

与此同时，宕昌县持续加大中药材标准化示范点建设力度，精心打造了一批极具影响力的示范点，如中药材种植资源圃、中药材连作障碍微生物示范点、绿色标准化栽培示范点等。这些示范点不仅示范效果突出，而且广泛推广应用各类先进技术，在促进增产增收方面成效显著。

其中，拉路梁建成的中药材标准化基地被省农业农村厅认定为省级中药材绿色标准化生产基地，同时被农业农村部评定为全国现代农业科技示范展示基地，在行业内发挥了卓越的“点”上

示范带动作用，为全县乃至更大范围的中药材产业高质量发展树立了标杆。

强化基地建设，多片协同推进

宕昌县深入挖掘北部拉路梁、木耳梁、大牌梁等区域的光热水土资源优势，以整山系、整流域的宏观视角精心谋划中药材产业基地。借助财政衔接推进乡村振兴的补助项目资金，全力投入到中药材绿色标准化生产基地建设当中。如今，中药材种植基地发展迅猛，各“点”相互串联形成“片”，众多“片”进一步连接成“带”，基地的规模效益愈发显著。(下转第二版)

2024年我市4条重点产业链 综合产值突破百亿元

本报讯(记者王乐)2024年，陇南立足特色优势，聚焦14条重点产业链，科学延链补链强链，其中有色冶金、中药材、现代物流、花椒4条重点产业链综合产值突破百亿元。

2024年，我市着眼推动特色山地农业提质增效，现已建设标准化种植基地113万亩，预计特色产业产值达350亿元。改扩建规模养殖场114个，畜禽存栏768万头(只)，生猪出栏、禽蛋产量增幅居全省第一。发展龙头企业26家、家庭农场592户，规范提升专业合作社1006家，“五有”合作社占比达到63%。培育“甘味”区域公用品牌、农产品企业商标数量均居全省第一。同时，全面推动地域优势工业

提级转型和文旅康养产业提档升级。实施市列重点工业项目44个、“三化”改造项目30个，新增铅锌金属量47万吨、金金属量70吨，出让矿权8宗、探转采4家，全社会用电量突破60亿度。创建国家4A级景区2家，达到21家，居全省第一。创建国家等级旅游民宿3家，达到13家，居全省第一。旅游资源普查单体总量居全省第一。此外，大力发展新兴数字产业，实施数字化项目23个，新建5G基站518个、智慧停车场15个、智能充电桩618个、传统村落数字博物馆4个，上云上平台企业达125家。乡村大数据平台、1+8应急指挥体系入选数博会数字政府创新成果与实践案例。

白水江保护区发现 3种甘肃新纪录植物

本报讯(通讯员刘江林)近日，甘肃白水江国家级自然保护区发布了首次林草种质资源普查成果，发现天池羊耳蒜、大山黧豆、柳叶菜风毛菊、瘤毛獐牙菜、无须藤、牛耳风毛菊、全缘叶风毛菊7种保护区植物新纪录物种。其中，无须藤、牛耳风毛菊、全缘叶风毛菊3种植物属于甘肃新纪录植物。

2023年5月，白水江保护区启动首次林草种质资源普查与收集工作，全面普查乔木、灌木、竹类、藤类及草本植物的种质资源，旨在摸清家底。野外调查涵盖野生、栽培、已收集保存的林草种质资源，古树名木、主要乡土树种和优良草种等，

同时采集相关标本、种子及DNA分析材料并妥善保存。

白水江自然保护区成立普查工作领导小组，制定方案，抽调专业人员组成调查队。历经2年，完成38条样线、448个样方、41个优良林分标准地调查，记录1800余种零星植物，制作6000余份标本，鉴定1000余种。

此次普查摸清了区内野生林草种质资源、古树名木的种类和分布，收集并鉴定保存了相关标本，开展了评价利用研究，为建立数据库、编制全省林草种质资源名录等资料，以及科学保护和利用种质资源奠定了基础。